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KALVÁRII  ROZEZNĚLO 
NOVOROČNÍ ZVONĚNÍ  

„Dnem 1.  1. 2021  byl položen základní kámen 
nové tradice a  to novoročnímu výstupu na  horu 
Kalvárii za  účasti všelikého lidstva místního 
i  přespolního, vstupu do  kaple Utrpení Páně 
a  možnosti zazvonění si na  posvátný zvon 
s tichým, v mysli jen vysloveným přáním do roku 
nadcházejícího.“ 

Nejen těmito slovy jsou již pátým rokem vítáni 
návštěvníci po  výšlapu ke  kapli na  hoře Kalvárii. 
Každým rokem se tu sejde mnoho přátel, známých, ale 
i nových tváří z různých koutů naší republiky. U kaple 
je vyvěšeno několik textů o historii tohoto místa, je zde 
návštěvní kniha, do  které mohou návštěvníci kaple 
kreslit a zapisovat. Každý 50tý, který vejde do kaple je 
v  knize zaznamenán a dostane malou pozornost. Pro 
zahřátí v chladném počasí je připraven „svařák“ nebo 
čaj, dokonce i s možným vylepšením. S  jakým? Přijďte 
se příští rok podívat 😊 . 

V  prvním ročníku využilo možnosti vstoupit 
do  kaple a  zazvonit na  zvon 231 návštěvníků. V  roce 
2022 jich přišlo 194, v  roce 2023 zatím největší počet 
270 a rok 2024 nese na svém kontě číslici 235. V roce 
2025  se  rozezněl zvon 223 krát, u  následujícího 
návštěvníka, nám z  neznámých důvodů, došlo 
k uvolnění lana od zvonu, nebylo tedy možno na zvon 
dále zvonit. I  přesto v  tento den nakonec vstoupilo 
do kaple se  svým přáním 270 návštěvníků a  vyrovnal 
se  tak rekord roku 2023. Pro spoustu zúčastněných 
se tato akce stala tradicí, což nás velmi těší. 

Děkujeme všem za příjemné setkání. A těšíme se na 
vás v roce následujícím 😊  

 Kardovi

Foto z titulní strany: V. K.
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Z MĚSTA

MILIČÍNSKÝM KOSTELEM SE ROZLÉHALY HLASY DĚTÍ 
Třetí adventní neděle se nesla ve znamení pěveckého vystoupení žáků Základní školy Miličín a  třídy 

předškoláků z Mateřské školy Miličín. 
Děti si pod vedením učitelek připravily pásmo písní s vánoční tematikou. Zazněly především tradiční koledy, 

se kterými starším dětem ze školy obstojně pomáhaly nejstarší děti z mateřské školy. Kulisou pro jejich zpěv bylo 
nejen piano, ale také méně obvyklé hudební nástroje jako například rolničky. 

Účast na  koncertě malých i  větší zpěváků byla opravdu hojná. Kostel Narození Panny Marie doslova praskal 
ve švech a my jsme velmi rádi, že jsme vy, naši sousedé, přátelé a známí, trávili třetí adventní neděli právě společně 
s námi. Děkujeme a těšíme se na další společné kulturní akce.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	            K. V. 

VÁNOČNÍ DÍLNIČKY S SDH MILIČÍN 
Hasičky SDH Miličín si každý rok připravují 

dílničky pro děti a rodiče s vánoční tematikou. 
Ani v  minulém roce tomu nebylo jinak. 
Hasičský dům opět rozveselil dětský smích 
a  družný hovor je j ich rodičovského 
doprovodu a  výsledkem dvouhodinového 
usilovného snažení byla hned řada vánočních 
výtvorů. Děti z  prázdných láhví od  vína 
stvořily roztomilé andílky, složily papírovou 
ozdobu na stromeček a v posledních minutách 
ještě stihly dotvořit lucerničky. Doprovod dětí 
využil staré nepoužívané a mnohdy i poničené 
knihy a upcykloval je do podoby majestátního 
anděla. 

Děkujeme všem, kteří se  na přípravě 
a organizaci akce podíleli. Již teď se těšíme na další tvořivé setkání.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 K.V. 

PĚVECKÝ SBOR JORDÁNEK VYSTOUPIL V KOSTELE 
V neděli 8. prosince se miličínským kostelem 

rozezněly vánoční písně v podání pěveckého sboru 
Jordánek působícího v Ratměřicích. Jednou z jeho 
členek je i zastupitelka města Jana Plačková.  

Sbor navštívil Miličín po dlouhých šesti letech                           
a rozhodně to stálo za to! Na programu koncertu byly 
skladby vážné hudby jako například Cum decore, Ukvalské 
písně Leoše Janáčka nebo Readingovo Adeste fideles. Slyšet 
jsme mohli i německou koledu s názvem Maria hustým lesem 
šla nebo anglickou koledu Dobrý král Václav.  

Všechny posluchače jistě potěšily také známé skladby 
Adama Michny z Otradovic - Vánoční rosička, Vánoční magnet 
a střelec nebo Vánoční noc. 

Pro potěšení oka i duše měli nejen účastníci koncertu 
možnost zakoupit si rukodělné výrobky z chráněných dílen 
ICSS Odlochovice a podpořit tak v předvánočním čase 
poskytování sociálních služeb v našem regionu. 

Děkujeme sboru Jordánek, že opět zavítal mezi nás.

Kristýna Vachtlová
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Z MĚSTA

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA V PROSINCI 
Ve středu 18.  prosince se  uskutečnilo pravidelné zasedání zastupitelstva města. Na  programu 

zasedání bylo před Vánoci devatenáct bodů. 

Jednání zahájil starosta města Václav Karda, který přivítal přítomných 8 zastupitelů a  veřejnost. 
Z důvodu nemoci se omluvil zastupitel Michal Hevera. Následovalo zvolení zapisovatelky a ověřovatelů 
zápisu. Zápis z minulého zasedání zastupitelstva ověřovatelé přečetli a svými podpisy stvrdili, že zápis 
odpovídá skutečnému průběhu jednání. 

V  ekonomických záležitostech byl prvním bodem rozpočet Základní a Mateřské školy Miličín, p. o. pro rok 
2025 ve výši 20.930.000 a Střednědobý výhled rozpočtu pro období 2026 až 2028. Otazníkem zůstává zajištění 
financování nepedagogických pracovníků, které bude pravděpodobně nově zajištěno z  rozpočtu zřizovatele – 
obce. Část nákladů na  jejich platy poskytne Ministerstvo školství, mládeže a  tělovýchovy, ale určitě to nebude 
100 %. Rozpočet a střednědobý výhled byl schválen jednomyslně. 

Druhým ekonomickým bodem byl rozpočet města Miličín na rok 2025 Předpokládané příjmy 24.100.000,-Kč, 
výdaje 59.100.000,-Kč, saldo -35.000.000,-Kč. (pouze pro vysvětlenou, toto saldo jsou naspořené peníze 
na účtech města a  jsou zamýšleny využít při stavbě či opravě kanalizace. Protože tato kapitola je stále otevřena 
a každý rok započítávána do rozpočtu, schvaluje se rozpočet jako schodkový se zapojením přebytku hospodaření 
předcházejících let. Schválen byl také střednědobý výhled města Miličín pro roky 2026 až 2028. Starosta města 
informoval o připravovaných investičních akcích pro rok 2025. Rozpočet i střednědobý výhled byl jednomyslně 
schválen. Dalším bodem bylo rozpočtové opatření č. 10/2024, které řešilo příjem peněz na  lesní hospodářství 
a přesun v rámci rozpočtu. Toto bylo schváleno jednomyslně. 

Dalším bodem byl audit hospodaření, který byl proběhl bez závad. Zápis z dílčího přezkumu hospodaření byl 
vzat na  vědomí. Pokračovalo se neinvestičním příspěvkem pro DSO Mikroregion Voticko na  zpracování studie 
poptávkové dopravy. Příspěvek byl schválen jednomyslně. Dalším bodem byla výše příspěvku pro neuvolněné 
členy zastupitelstva města z  důvodu úpravy rozpětí příspěvku v  tabulce Ministerstva vnitra. Navrženo bylo 
meziroční zvýšení příspěvku o 10 %, v hlasování bylo 6 zastupitelů pro, 1 proti a 1  se  zdržel. Jednomyslně byl 
schválen i plán inventur pro rok 2025. 

Dalším bodem byla žádost o  pronájem nebytových prostor na  základě vyhlášeného záměru. Zastupitelé 
pronájem schválili. V prostoru po kosmetickém salonu v budově radnice bude od jara letošního roku provozováno 
kadeřnictví. Dalším bodem byla žádost o finanční příspěvek pro rok 2025 a převod finančních prostředků SDH 
Záhoří do roku 2025. 7 zastupitelů hlasovalo pro, 1 se zdržel. Příspěvek 10 000 Kč na  činnost pro rok 2025 byl 
schválen jednomyslně. Následujícím žadatelem byla Ochrana fauny z Votic. Šesti hlasy byl schválen příspěvek 
ve výši 2000 Kč, jeden zastupitel se zdržel a jeden byl proti. Protinávrh na původní výši příspěvku ve výši 5000 Kč 
v hlasování neprošel. V této věci starosta města informoval o myšlence vzniku psího útulku Mikroregionu Voticko, 
kdy obce mají povinnost řešit zaběhlé psy a kočky, ale nemají pro ně prostory. 

Zastupitelstvo schválilo příspěvek na činnost pro TJ Sokol Miličín ve výši 15 000 Kč. Příspěvek na mimořádné 
akce bude schvalován v  roce 2025 na  základě konkrétní žádosti. V  části pozemky došlo ke  schválení žádosti 
o zřízení vodovodní přípojky k novostavbě domu na konci ulice Husova v Miličíně. Zastupitelé dále projednali výši 
vodného pro rok 2025, kdy aktuálně výše 35  Kč/metr krychlový vody neodpovídají vlivem inflace a  růstem 
nákladů skutečnosti. Schváleno bylo zvýšení vodného ze současných 35,-Kč/m3 včetně DPH na 38,-Kč/m3 včetně 
DPH a to s platností od 1.1.2025. Zvýšení částky za domovní vodoměr 121,-Kč včetně DPH na 145,-Kč včetně DPH, 
zvýšení částky za  podnikatelský vodoměr I. 605,-Kč včetně DPH na 726,-Kč včetně DPH, zvýšení částky 
za podnikatelský vodoměr II. 1.210,-Kč včetně DPH na 1.452,-Kč včetně DPH a to s platností od 1.1.2025 V hlasování 
hlasovalo 5 zastupitelů pro zvýšení zastupitelé hlasovali proti. Starosta města dále informoval o  realizaci 
automatického zvonění ve zvoničce v Záhoří. Zvonička je funkční, zvoní se v poledne a na klekání v 18:00 hodin. 
Na vědomí se vzaly výsledky kontrol finančního a kontrolního výboru v ZŠ a MŠ Miličín a v městě Miličín. Nebyly 
nalezeny žádné nedostatky. 

Václav Karda, Karel Trefil, Jan Vachtl

ZASTUPITELSTVO
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

ČERTOVSKÁ STEZKA ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY MILIČÍN 
VEDLA SOKOLOVNOU 

 	Čertovská stezka pro 
hříšníky otevřela své pekelné 
brány 6. prosince 2024 
v miličínské sokolovně. Vstup 
do pečlivě pekelně 
vyzdobených prostor překvapil 
snad každého. I čerti a andělé, 
kteří se postupně scházeli, byli 
udivení. Tak až vás někdo pošle 
ke všem čertům, neváhejte ani 
vteřinu a jděte. Tady se vám 
určitě bude líbit. 

Většina hříšníků přicházela 
se svými rodiči. U pekelné 
brány si vyzvedli úpis a museli 
plnit čertovské úkoly. 
Na jednotlivých stanovištích 
na ně čekali pekelníci, spíše 
pekelnice. O chlapy mezi čerty je totiž nouze. A Mikuláš? Ten se zapovídal asi někde jinde a do sokolovny vůbec 
nedorazil. 

Na připravených stanovištích se cvičilo, přemýšlelo a také tak trochu pekelně soustředilo. Kdo všechno splnil, 
předstoupil před samotného Lucifera. Slíbil mu, že bude hodný, přednesl básničku nebo zazpíval. Lucifer hříšníka 
odměnil a pak hurá na párek v rohlíku. Čertice musely mít velké zásoby párků – dostavilo se totiž sto osm dětí! 
Všem organizátorům ze Základní a Mateřské školy Miličín patří velké poděkování. Kdo se nezúčastnil, může si 
alespoň prohlédnout fotografie na webu skolamilicin.cz.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Hana Beranová 

ŠKOLA SE NA CHVÍLI PROMĚNILA V MANUFAKTURU 
Ve středu 11.  prosince 2024  se  celá základní škola 
připravovala na blížící se vánoční jarmark. Jednotlivé 
třídy se proměnily v dílny a dílničky, každý dostal svůj 
výrobní úkol a s pomocí třídních učitelů na něm pilně 
pracoval. Alespoň zpočátku. Učitelé bez třídnictví byli 
vysláni na  pomoc do  nejnáročnějších manufaktur, 
k prvňáčkům přišly posily Simona a Veronika z deváté 
třídy. Celé dopoledne bylo ve všech prostorách velmi 
rušno, rychlí poslové doplňovali zásoby, sháněli 
materiál, přenášeli výrobky, průběžně se  zametalo, 
balilo, počítalo. A najednou bylo všechno hotovo a v 
krabicích, ve skříních, na poličkách, stolech i na půdě 
čekaly spousty dětských výtvorů, až se  za dva dny 
představí na vánočním jarmarku.	 	  

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 K. Týleová 	
Výrobky se skladovaly všude.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

NA ŠKOLNÍM VÁNOČNÍM JARMARKU JSME TROCHU VYMRZLI 
V  pátek 13.  prosince 2024 jsme 

na  tradičním školním vánočním jarmarku 
nabídli stovky výrobků pro krásu i  užitek. 
Pulty čtyř stánků byly přeplněné vším 
možným, co dotváří vánoční atmosféru. 
Zákazníci si mohli koupit svícny nebo 
stromečky nejrůznějších barev, tvarů 
a velikostí, ozdobené květináče, sněhuláky, 
hvězdy a  hvězdičky, koule, zápichy, 
andílky, záložky, perníčky, karamel, oříšky, 
sladkosti, zobání pro ptáčky a  spousty 
dalších předmětů; u  vchodu se  rozdávalo 
jmelí sklizené na  školním pozemku. 
Nechyběly nápoje pro zahřátí, které byly 
s  přibývajícím časem stále více potřeba, 
protože pořádně mrzlo, ale naštěstí 
nefoukal silný vítr. Nepodařilo se prodat všechno, ale tentokrát se  s  tím počítalo, protože jsme plánovali také 
stánek ke kostelu při oslavě poslední adventní neděle. Doufáme, že jarmark potěšil všechny jeho návštěvníky.

		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   K. Týleová

OSMÁCI SPOJILI PŘÍJEMNÉ S UŽITEČNÝM

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Prodejci museli být pořádně zachumlaní.

Žáci osmé třídy si opět přáli oblíbené nocování 
ve  škole. Už třetím rokem se  mělo uskutečnit 
v  předvánoční době a  už potřetí za  podobných 
podmínek; jednou z  nich je připravit materiál, 
pomůcky, třídu a  nějaké polotovary pro 
následující celoškolní vánoční dílny. A  tak 
bychom mohli podle titulku této zprávy 
k  příjemným činnostem zařadit soutěže, vaření 
polévek, noční stezku, schovávanou a  další 
zábavu. K  užitečným pracím patří třeba vaření 
karamelu, lepení dekorací, odlévání sádry, 
šlehání polevy, zdobení perníčků a příprava třídy. 
Snad je z toho výčtu jasné, že příjemné věci byly 
pro školáky užitečné a  většina užitečných prací 
byla příjemná. A  tak se  nám další třídní 
odpoledne s nocováním opět vydařilo a líbilo. 

K. Týleová

Horní fotografie: Vstávání po dlouhé noci je těžké.

Dolní fotografie: Tradiční večeří jsou "kudrnaté 
polévky".
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MILIČÍN

PROSINEC V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Prosinec je vždy kouzelným obdobím plným radosti, očekávání a společných zážitků. Ani letos tomu nebylo 

jinak a v naší mateřské škole jsme si tento čas užili naplno. Na začátku prosince jsme pro děti připravili čertovskou 
stezku, která se letos konala v místní Sokolovně.  Poté nás navštívil Mikuláš, anděl a nezbední čertíci přímo u nás v 
MŠ. Děti si připravily společně krásnou píseň, za kterou byly odměněny balíčky plnými dobrot. Během celého 
měsíce se školka proměnila v dílnu plnou tvoření a příprav na vánoční jarmark a besídku pro rodiče. V posledním 
týdnu jsme vyrazili "ozdobit" stromky do lesa pro zvířátka jídlem na zimu a poté už si užívali před prázdninami v 
duchu vánoční pohody, radosti a společných her i s novými hračkami, co na nás čekaly pod stromečkem.		 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Text a fotografie:

Kolektiv učitelek Mateřské školy 
Miličín 
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Z MĚSTA

      NOVINKY Z KNIHOVNY 

NOVÁ PROVOZNÍ DOBA MĚSTSKÉ KNIHOVNY MILIČÍN 
platná od 6. ledna 2025

KLUB DŮCHODCŮ SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ 

POSEZENÍ S HARMONIKÁŘEM  
27. ledna 2025 od 14:00 v Motorestaurantu Česká Sibiř 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

OBČERSTVENÍ DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU 

Těšíme se na vaši účast!

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
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SPOLKY TJ SOKOL MILIČÍN

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL MILIČÍN 
DĚKUJE 

• všem aktivním členům, přátelům a pomocníkům za spolupráci při organizaci a realizaci sportovních  a kulturních 
akcí, 
• Městu Miličín za podporu spolkových aktivit. 

PŘEJEME VŠEM ÚSPĚŠNÝ, VE ZDRAVÍ A POHYBU PROŽITÝ NOVÝ ROK! 

ROK 2025 – VÝZNAMNÝ Z POHLEDU SOKOLSKÉ HISTORIE 

Připomeneme si tři důležitá výročí: 

• Ochotnické divadlo – 150 let 
• Novodobý masopust – 30 let 
• Budova sokolovny – 90 let

PROGRAM SOKOLSKÝCH AKCÍ V RÁMCI OSLAV VÝROČÍ 

🗓 25. leden  
Derniéra divadelního představení v sokolovně 

🗓 1. březen  
Masopustní představení a zábava v sokolovně 

🗓 12. duben  
Společenský večer k výročí ochotnického souboru v sokolovně 

🗓 23. srpen  
Volejbalový turnaj  na hřišti pod sokolovnou                                                                                                        

🗓 20. září  
 Nohejbalový turnaj na hřišti pod sokolovnou 

🗓 3.–5. říjen   
Turistický pobyt v Krkonoších



￼10

SPOLKY VČELAŘSKÝ SPOLEK

VČELAŘI ZNHODNOTILI UPLYNULÝ ROK 
První prosincovou sobotu se v opravených prostorech malovické 
váhy sešli včelaři z miličínského včelařského spolku. O  jídlo, pití 
a  teplo bylo postaráno a  v průběhu plynoucího odpoledne tak 
byl dostatek prostoru (nejen) pro hodnocení uplynulé sezony. 
A bylo o čem mluvit.  
Letošní rok byl, na většině území republiky, poznamenán výskytem 
melecitózního medu. Tedy specifického druhu medu, který v plástech 
rychle ztuhne natolik, že není možné jej běžným způsobem vytočit. 
Melecitóza zásadním způsobem ovlivnila letošní výnosy medu a může 
se odrazit i na zdravotním 
stavu včelstev. Došlo 
i na hlasování o koupi nového 
vyvíječe aerosolu, kterým 
včelaři ošetřují svá včelstva 
a který by v budoucnu 
nahradil současný, dosluhující 
přístroj. Pro některou 

metodiku ošetřování včelstev 
je vyvíječ nepostradatelnou pomůckou. Pamatováno bylo i na mladší 
generaci. Děti, které na setkání přišly, měly možnost odlít si vlastní 
svíčku. Buď malou čajovou, nebo mohly využít některé z připravených 
silikonových forem. Zdálo se, že na své si přišly všechny zastoupené 
věkové kategorie. 

Filip Lacman
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SPOLKY SDH MALOVICE

SDH MALOVICE NA BENEŠOVSKÉ HASIČSKÉ LIZE 
I letos jsme 

absolvovali celou 
sezónu Benešovské 
ligy v požárním 
útoku. Družstva 
mužů i žen se od 
června do září 
zúčastnila všech 
deseti kol. Novinkou 
letošního ročníku 
byla kategorie dětí, 
které se nám ukázaly 
na třech soutěžích. 
Jedno z kol jsme 
v polovině července 
také uspořádali 
u nás v Malovicích. 
Kluci předváděli celou sezónu poměrně vyrovnané výkony, které nakonec stačily znovu na 4. místo. Nejlepším 
časem bylo 17,03 s z Chářovic. Tímto časem byl opět o pár setin posunut náš osobní rekord. Holky před sezónou 
obměnily tým a udělaly velké změny na postech. I přesto se na soutěžích dařilo nad očekávání. Také jim 
se nakonec podařilo posbírat tolik bodů, které stačily na 4. místo. Sezónním maximem bylo pěkných 17,48 s                      
z posledního kola v Nalžovicích. Naše děti absolvovaly všechny 3 soutěže. Své výkony postupně zlepšovaly, až 
v Nalžovicích dokázaly svůj útok zaběhnout za krásných 24,39 s. 

Sezónu jsme zakončili na vyhlášení v Radošovicích, kde jsme se oblékli do  slavnostního a převzali 
ocenění včetně titulu za nejsympatičtější ženský tým. 

Děkujeme všem, kteří nás podporují a těšíme se opět v příštím roce.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Karel Trefil 
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Z MĚSTA

OKÉNKO DO MINULOSTI 
Stalo se před sto léty 
Na začátku roku 1925 uspořádal tajemník Lužnického elektrikářského svazu v  Táboře p. Kretzl přednášku 

v Miličíně o využití vedení síly pro výrobu elektřiny, vysvětlil její využití jednak k účelům osvětlování, jednak jejich 
využití pro účely hospodářské. 

Výše uvedená poučná přednáška povzbudila téměř všechny posluchače tou měrou, že pro tuto myšlenku byli 
nadšeni a  uvítali ji s  veškerým zájmem, uznávajíc důležitost a  všeobecný prospěch a  zavedení této elektrické 
energie jak pro domácnost, tak i pro využívaní její v hospodářství. 

Myšlenkou, uvádějící, že proud tento je levnější a  pro budoucí časy kdy uznán nedostatek uhlí, je oheň 
prospěšný z ohledu národohospodářského. 

Po této přednášce utvořilo se v Miličíně Družstvo pro rozvod elektrické energie v Miličíně, které konalo dne 
19.dubna 1925 ustavující první valnou hromadu, v  níž byl zvolen předseda p. Jan Chytra, starosta města, 
zapisovatelem p. Jos. Bejček, obchodník v  Miličíně. V  této valné hromadě schválen pak stanoveni a  zvoleni 
členové výboru a sice: p. Jan Chytra, starosta města předsedou, p. Jos. Bejček, obchodník v Miličíně pokladníkem 
a  jednatelem, p. Karel Fantyš, sedlář v  Miličíně a  p. Čeněk Kraupner, obchodník v  Miličíně kontrolor, p. Jos. 
Burian hostinský a p. Ant. Petráň zvoleni členy výboru, p. Václav Smutný, truhlář a p. Karel Šťastný, pokrývač, 
zvoleni náhradníky. 

Za odběratele elektrického proudu a zároveň dle stanov za členy družstva se přihlásili celkem 102 členové a to 
různými obnosy v úhrnné sumě 41.100 Kč. Hospodáři jsou dle stanov povinni vzít si na každý hektar pole jeden 
100 Kč podíl a zápisné 5 Kč. Jak známo jest přenechávat podíly nebo obchodovati jimi. 

Jest skutečnou radostí, že se občanstvo dovedlo sdružiti za  společným cílem a pomocí svých malých úspor 
vybudovati dílo, jež bude míti veliký význam hospodářský v budoucnu. 

Těžko se družstvo ustanovalo, težké byly počátky se dosud překonávají různé překážky a pochybnosti, ale 
přece to jde. Pracovat, spořit, sdružovat se, podnikat nutno, máme-li býti šťastnějšími, máme-li jíti ku předu. 

Doslovný přepis z pamětní knihy města Miličína připravila Leona Kardová

Miličínský rynek 1925 z archivu A. Ledinské.

HISTORICKÉ OKÉNKO
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MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ 
 POKRAČOVÁNÍ PROSINCOVÉHO VYPRÁVĚNÍ... 

Doma mne čekalo překvapení: měli jsme svého vojáka! Našeho vlastního! Sice to byl jen pěšák, ale přece jen to byl 
voják, reservista z Lenešic u Loun. 
Byl s ostatními vojáky ubytován v nějaké stodole, v noci bylo již zima a tak moje rodiče prosil, zda-li by nemohl 
přespávat po dobu co zde budou, u nás. A rodiče svolili! 
Rovněž já s velikým jásotem jsem našeho vojáka nespustil s očí. Nemohl jsem se vždy dočkat, až večer přijde. 
Musel jsem s ním večeřet a s ním spát. 
Voják se  také se mnou hned skamarádil. Vždy večer před spaním jsem se s ním musel pomodlit a pak v posteli 
jsem se k němu blaženě přitiskl, ruku ovinutou kolem jeho krku. Jak jsem byl šťastný! 
Byl u nás, ten voják, jen asi čtrnáct dní a měli jsme ho všichni rádi. Já se sestrami jsme každý den chodili za ním 
na cvičení. Za městem, vždy dopoledne, měl jeho útvar cvičení. 
Při tom cvičení jsme nespouštěli našeho vojáka s  očí a  vždycky jsme si povídali, že náš voják cvičí ze  všech 
nejlépe. Jednou však v řadě neudržoval zákryt a kaprál mu dal herdu do zad! 
Já jsem se hned rozeřval, že bije našeho vojáka – sestry jako sršně se hnaly na  kaprála s  velkým proklínáním 
a štěkaly naň jak dvě dračice. 
Kaprál koukal jako vejr. 
Bylo to těžké loučení s naším vojákem, když musel mašírovat dál! A potom toho vzpomínání! 
Ani voják na  nás nezapomínal. Každý podzim, po  dlouhá léta nám posílal bedničku krásných jablek a  každé 
Vánoce poslal lístek a vždy mne zvlášť pozdravoval. 
Ale již dávno a dávno přestal psát náš voják – snad již je u té velké armády? Kde pak je asi na kvartýru? 
Ale Bůh žehnej jemu i  jeho dětem na  štěstí, které mi za  ten krátký čas, co u nás byl, dal. Jak jsem byl blažený 
a šťastný, když, přitisknut k němu, rukou jsem jej objímal kolem krku! 
Oh – kde jsou ty časy! 

Když teď, s odstupem let, na všechno myslím, nemohu pochopit, že se nám, klukům, v té válečně – manévrové 
vřavě nikdy nic nestalo. Jak často jsme byli ohroženi na životě, nebo aspoň na zdraví, na příklad, když jsme při 
dělostřelbě stále lezli před hlavně děl, že se ohněstrůjce div nezfanfrněl – když jsme lezli mezi muly, co nosily 
na hřbetech mašinkvéry! Muly vyhazovaly jako vzteklé – ale nikdy nikoho nezasáhly – nikdy nikdo z nás neutrpěl 
úraz, nikdy se nikomu nic nestalo, jen snad Randákové, ale ta mezi nás nepatřila, byla přece dospělá… 
Byla sama doma, její muž, koktavý Randák, byl s  kravama na  poli. To nějak vyslídili vojáci, několik jich 
k Randákové do sednice vlezlo, zamkli dveře a Randákové chtěli dělat násilí. 
V tom přijel Randák s pole domů, na dvoře vypřáhl krávy a chtěl jít do sednice. 
Ale sednice byla zavřena. To Randákovi bylo divné. Podíval se oknem dovnitř – a vidí: voják již držel Randákovou 
na posteli – ta se již nemohla ubránit! 
Randák jí oknem dával radu: „E–E -Emilo! Dddej si n-na to r-r-uku!“ 
My kluci jsme tomu nerozuměli – bylo to pro nás nezajímavé – a tak dodnes nevím, zda rada koktavého Randáka 
byla tehdy účinná, neboť jsme se hnali za jiným dobrodružstvím. 
A dobře jsme udělali.

Z deníku miličínského rodáka doslovně přepisuje 
zastupitelka města Jana Plačková

MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ

UZÁVĚRKA MILIČÍNSKÉHO ZPRAVODAJE JE VŽDY POSLEDNÍ DEN V MĚSÍCI. 
Vydavatel si vyhrazuje právo nezveřejnit příspěvky zaslané po datu uzávěrky. 

Za příspěvky zodpovídá jejich pisatel.  
UZÁVĚRKA ÚNOROVÉHO ČÍSLA JE 31. LEDNA VE 20:00. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VÝZNAMNÁ JUBILEA

Přesně v den jejích 96. narozenin jsme popřáli paní 
Marii Provazníkové z Miličína. Přivítala nás jako vždy 
s  úsměvem a  plná elánu. Skoro dvě hodiny jsme 
strávili milým posezením a  povídáním nejen 
o Miličínu. Paní Provazníková vzpomínala na dětská 
léta strávená v Miličíně, na svojí životní etapu, kterou 
prožila s  rodinou v  Praze a  následný návrat zpět 
do  rodného Miličína. Ráda vzpomíná na  svého 
manžela Karla a radost jí dělá i celá početná rodina. 
😊

Přání paní Marii Provazníkové z Miličína

Přání paní Marii Káškové z Miličína

PŘÁNÍ A JUBILEA

Jako novoroční dáreček se narodila rodičům 
1.1.1923 Marie Kášková z  Miličína. Ano, 
počítáte správně. 😊  Měli jsme to potěšení 
poblahopřát paní Káškové ke 102  letům. 
S  gratulací a  velkou kyticí jsme se  rozjeli 
do Hlasiva u Mladé Vožice, kde momentálně 
žije spolu s rodinou svého syna. Paní Kášková 
se  těší z  veliké rodiny. Dvou dětí, čtyř 
vnoučat, jedenácti pravnoučat a  dvou 
prapravnoučat. Přivítala nás s  úsměvem 
a  dotazem ,,Co nového v  Miličíně?“ Její 
požehnaný věk má pochopitelně své 
mouchy, ale jinak jsme měli pocit, že se snad 
paní Kášková vůbec nemění. Posuďte sami 
z  fotografie. Všechny máme pozdravovat 
a přejeme mnoho zdraví. 

Foto a text Václav Karda
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA NAROZENÍ A ÚMRTÍ

PRÁVĚ JSME SE NARODILI
Míra Pětník ze Záhoří 

Počet obyvatel během posledního měsíce roku 2024 
navýšil Míra Pětník ze Záhoří u Miličína, který se 
narodil 17. prosince rodičům Zuzaně Pickové                         
a Mirkovi Pětníkovi. 

Malému Mírovi přejeme do života jen vše dobré,  
mnoho zdraví, štěstí, lásky. Ať se mu v tom našem 
Záhoří u Miličína dobře žije. 

Město Miličín
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Miličínský zpravodaj, měsíčník pro region Miličínska, ročník VII., číslo 1 / 2025
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 12x za rok Město Miličín, Miličín 
1, 257 86, IČO 00232238, MK ČR E 23911. 
Vychází 10. den v měsíci. 
Příspěvky zasílejte na email zpravodaj@milicin.eu.
Kulturní akce a plakáty zasílejte na email mkkm@milicin.eu. 
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